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広 報 連 絡 
＜市長定例記者会見資料＞ 

 

１ 件  名  「第２回 まちなか健康スタンプラリー」の開催について 

    (行事名) 

２ 日  時  平成２７年１１月１日（日）から３日（火・祝）まで 

午前１１時 から 午後４時 まで 

 

３ 場  所  表町商店街・駅前商店街・奉還町商店街ほか 

（詳細は別紙参照） 

 

４ 主 催 等  岡山市 

 

５ 趣  旨 

本事業は、まちなか（中心市街地活性化基本計画に定める重点整備エリ

ア及び岡山後楽園等、別紙の区域Ａ～Ｃで表示されたエリア）で開催され

る様々なイベントに来場されている、健康に関して無関心な方々も含めた

多くの方々に、複数のイベント会場をつないだスタンプラリーに参加して

いただくことを通じて、健康づくりに対する意識づけを図るとともに、ま

ちなかのにぎわい創出と回遊性の向上を目的としています。 

 

６ 事業概要 

まちなか１３カ所に設置しているスタンプポイントのうち、８つ以上（た

だしＡ～Ｃの各区域で１つ以上必要）を集めると、抽選で素敵な賞品が当

たります。スタンプ台紙となるリーフレットは、各スタンプポイントで配

布しており、どのポイントからでも参加いただけます。 

また、健康に関心を持っていただく仕掛けとして、歩数イベント「ＯＫ

ＡＹＡＭＡ杯」や、食に関するクイズラリー「食べて健康！クイズラリー」、 



体力測定＆健康アドバイス、運動器（骨、関節、筋肉など）チェックステー

ションなどを実施します。 

○ スタンプ設置場所（「*」がついているものは抽選会場を兼ねる） 

区域Ａ：奉還町商店街、駅前商店街*、岡山一番街、イオンモール岡山、

イトーヨーカドー岡山店、岡山淳風会タニタ食堂 

区域Ｂ：岡山髙島屋、西川緑道公園（野殿橋付近）* 

区域Ｃ：クレド岡山、アムスメール上之町、岡山ロッツ、天満屋岡山店、

千日前商店街* 

 

※ 歩数イベント「ＯＫＡＹＡＭＡ杯」は、１１月１日のみの実施です。

また、参加するには専用の活動量計が必要です。活動量計は、イトーヨ

ーカドー岡山店に設置するスタンプポイントで先着３０名限定で配布

します。 

 

７ そ の 他 

１０月１０日・１１日に実施した第１回まちなか健康スタンプラリーに

は、２日間で延べ２，０５７名が参加し、うち、１，０３６名がゴールし

ました。また、ゴールした方を対象にアンケートを実施し、６７０名から

回答をいただきました。（アンケートの集計結果は、別紙を参照） 

 







平成 27 年 10 月 27 日 

保 健 管 理 課 

第１回 まちなか健康スタンプラリー アンケート結果概要 

 

【概要】 

健康づくりに取組んでいない層の参加がみられるとともに、健康づくりに取組んでいる層につ

いても、運動だけでなく、食についても意識喚起が図られた。 

また、まちなかの回遊に一定程度寄与できたと思われる。 

 

【詳細】 

○ アンケート回答者 

スタンプラリー終了者 １，０３６人のうち、アンケート協力者６７０人 

年齢層：健康づくりの意識づけを特に図りたい、青壮年期（３０～５０歳代）が６１％ 

居住地：岡山市内居住者が８０．０％  

市外・県外からの参加者も１３．３％となっている。 

 

○ まちなかに来た目的 

・本スタンプラリーを目的に挙げた人が５１．９％ 

・一方で、約半数の人は他のイベントや、観光を目的に来た人であり、まちなかのにぎわい創

出にある程度寄与したと考えられる。 

 

○ 健康づくりに取組んでいるか 

・７５．１％が「取組んでいる」層 

・健康づくりの取組内容は、「日常生活で意識して歩く」が約３割。塩分やコレステロールな

ど、食事に気を付けている人が１８．４％と、手軽に取り組めるものが高い傾向。 

・運動教室やスポーツジムへの参加は６．１％と低い。 

・健康診断を積極的に受けるようにしている人は１３．４％と低い 

  

○ 歩数を把握しているか 

・６０．１％が歩数を把握し、うち約３割が厚生労働省の推奨活動量８，０００歩以上 

・今後歩数を把握しようとする人は、４５．３％ 

 

○ スタンプラリーを歩いた感想 

・約５０％の方が「厚生労働省の推奨活動量８，０００歩がどのくらいかわかった」「普段歩

いていない事に気が付いた」など、歩くことに意識を持った。 

・自由記述では、「まちめぐりが楽しい」「普段見ない風景に出会えた」「景色を見ながら歩い

たら面白かった」など、まち歩きの楽しさを感じた人も見られた。 

 

○ 食べて健康！クイズラリー 

・約半数の方が参加。 

・参加者の４７％が「自分の食生活を振り返る機会になった」、３２．７％が「食生活を見直

そうと思った」など、食に関心を持っていただく機会になった。 

 

○ 健康づくりを始めようと思ったか 

・約８割の人が、健康づくりを始めようと思った。 

・５４．４％の人が「意識して歩くことを始めようと思った」 

・一方で、健康診断を受けようと思った人は８．４％と低い。 



取組の内容（複数回答あり）

アンケート回答者

はい
いいえ
未記入

選択肢

1.3%
8.8%
4.5%
6.7%

13.4%128

（　総回答数　：　670人　）

性別 年齢
536

北区
中区
東区
南区

岡山市内 80.0%
住所

48.1%
15.8%
3.6%

11.2%

20歳未満
20歳代
30歳代
40歳代
50歳代

6.3%
7.0%

14.9%
24.2%

人数 割合

人数 割合

人数 割合

Q2　普段から健康づくりに取り組んでいるか

けんしんなどを積極的に受けるようにしている

117

75.1%
24.6%
0.3% 34.0%

12.3%
6.1%

18.4%
15.8%

58
176
151体重や血圧を定期的に計測している

選択肢

206

⼥⼦会ランチに参加のため4

503
165

30.7%

未記入
県内他市町村

24
75
9

59
30
45

147
75
50
47

322
106

21.9%
11.2%
7.5%
7.0% 県外

未記入

145 買い物
タニタ⾷堂を利⽤
市⺠公開講座
人間ドック（淳風会）
笑い文字（天満屋）
観光

53
90
4

369
46

20.4%
7.5%

12.7%
0.6%

51.9%
6.5%
0.6%

映画を⾒に来た
⼦供のところへ
通りがかり

325

70歳以上
未記入

Q1　まちなかに来た主な目的（複数回答あり）

県庁通り・⻄川緑道公園筋回遊性向上社会実験

秋のおかやま桃太郎まつり
おかやま国際音楽祭２０１５

ハイコーチャレンジ！！
まちなか健康スタンプラリー
その他
未記入

内山下幼稚園の運動会

第１回　まちなか健康スタンプラリー　アンケート結果

平 成 27 年 10 月 27 日
保 健 管 理 課

選択肢 【その他】

塩分やコレステロールなど⾷事に気を付けている

日常⽣活で意識して歩いている
運動やスポーツをしている
運動教室やスポーツジムに通っている

60歳代

未記入

男
⼥ 314

150

42
47

100
162

46.9%
22.4%

2



どのくらい歩いているか

今後、歩数を把握しようと思うか

・ ・
・ ・
・ ・
・ ・
・ ・
・ ・

・
・

・

選択肢
はい

いいえ
未記入 4,000歩　〜　6,000歩

60.1%
33.6%
6.3%

403
225
42

231
360

人数 割合選択肢

Q3　誰と参加したか

人数 割合

2人で始め、最後はひとり

毎日歩いているので大丈夫

はい

【その他】

人数

34.5%
53.7%
10.9%
0.1%
0.7%

Q4-1　毎日の歩数を把握しているか

73
1
5

いいえ
　　未記入

選択肢

6,000歩　〜　8,000歩
　   8,000歩以上

　未記入

割合

割合

53

177
172
135
82
18

23.6%

53
55

25.6%
24.9%
19.5%
11.8%
2.6%
7.7%
7.9%

イベントと一緒で楽しかった
あちこちブラブラしながらなので、いつもよりしんどい

平地のイベント歩きやすい
スタンプラリーを目指すと苦なく歩けた

色々めぐれた
普段⾒ない風景に出会えた

家族（夫婦・親⼦など）と一緒に
ひとりで参加

知り合い・友人と一緒に

45.3%
31.1%

人数 割合

毎日かなりの歩数歩いていることに気付
いた

・

その他
未記入

159
109
129

6

102
70

まちめぐり楽しい

推奨歩数の8,000歩を歩くのは体⼒的に難しい

推奨歩数の8,000歩がどのくらいかわかった
普段、歩いていない事に気が付いた
少しづつでも歩くようにしようと思った
毎日8,000歩は体⼒的に難しそう

その他
未記入
【その他】

１日１万歩歩いている
いつも以上に歩きました
これからも続けようと思った

疲れた
もう少し歩きたいと思った

歩く機会がない

選択肢

39.5%
27.0%
32.0%
1.5%

Q4-2　今日歩いた感想（複数回答あり）

人数

歩けないかと思ったが、景色をみながら歩いたら面白かった

選択肢



参加の感想

どんなことを始めるか（複数回答あり）

具体的には考えていないが、何かしようと思った  

意識して歩くことを始めようと思った
⾷⽣活を⾒直そうと思った
健康診断や検診を受けようと思った 

選択肢

自分の⾷⽣活を振り返る機会になった
すでに知っている内容だった
特になし 

⾷⽣活を⾒直そうと思った

未記入

人数 割合

Q5　⾷べて健康！クイズラリーに参加したか

Q6　健康づくりを始めようと思ったか

選択肢 人数 割合

人数

1036.4%

47.0%
46.6%

146
55
97

148
38
24

549
71
50

81.9%
10.6%
7.5%

32.7%

22.4%
8.4%

14.9%

355

47.0%
12.1%
7.6%

54.4%
いいえ
未記入

選択肢
はい

人数 割合

割合

315
312
43未記入

はい
いいえ

選択肢

2 0.6%


